
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 

 
            Aos quatro dias do mês de Novembro do ano Dois Mil e Dezenove, 
às dezoito horas e quarenta e seis minutos, teve início a Décima Terceira 
Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num total de onze: 
SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, 
MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, GILDO BARROS, LUCIANO FURTADO, MARCELO CARDOSO, 
VAGNÉ NOGUEIRA, ROSIANE CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN 
PEREIRA, o BAMBAM. Não compareceram e justificaram suas ausências os 
vereadores RENALDO BRAGA e SOCORRO ARAÚJO. Havendo número legal, 
a Presidente SIMONY deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso, Ave Maria e a mensagem de fé, feita pelo vereador VAGNÉ 
NOGUEIRA. SIMONY explicou que a Sessão teve um atraso devido uma 
reunião interna com o Sr. Bonaldo Braga – Secretário de Agricultura. 
SIMONY autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da 
Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a 
seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do 
expediente e da ordem do dia, respectivamente. EXPEDIENTE – 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 122/19 do Sr. Adelino Arruda – 
Chefe de Gabinete respondendo requerimento da Edil CLARISSA CALADO 
quanto ao retorno do Sine/IDT em nosso município. Ofício 164/19 da Sra. 
Socorro César – Secretária de Finanças enviando a esta Casa, as 
prestações de contas da Prefeitura, referente ao mês de setembro do ano 
em curso. Ofício 216/19 da Sra. Fabíola Victor – Diretora Presidente do 
IPM direcionando a este Legislativo, a prestação de contas do Instituto 
pautado, alusivo ao mês de setembro do corrente ano. Ofício 353/19 da 
Sra. Ivonilde Sales – Secretária de Educação respondendo petição do 
Vereador VAGNE NOGUEIRA quanto a evasão de alunos das escolas, 
sugerindo que referido assunto seja enviando ao Conselho Tutelar. 
Recibo de Importação Nº 8653/2019 – I do SIM do TCE/CE comunicando o 
recebimento do SIM desta Casa que contém a prestação de contas mensal 
do mês de setembro deste ano. CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofícios 404, 419 e 420/19 encaminhando ao Prefeito Dr. 
ASSIS ARRUDA três Projetos de Leis de Indicações Nºs 014 (CLARISSA 



CALADO), 019 (MARCELO CARDOSO) e 013/19 (CLARISSA CALADO). 
Ofício 406/19 encaminhando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA e ao Sr. 
Adelino Arruda – Chefe de Gabinete uma petição da Edil CLARISSA. 
Ofícios 407, 422 e 423/19 direcionando a Sra. Claudia Ricarte – Secretaria 
de Saude, Responsável pelo Setor de Endemias e Diretor de Vigilância 
Sanitária um requerimento da Edil CLARISSA. Ofício 409/19 enviando a 
Profª Ivonilde Sales – Secretaria de Educação uma proposição da Edil 
CLARISSA. Ofícios 410, 412 e 414/19 encaminhando ao Dr. Bonaldo Braga 
– Secretário de Agricultura, Sr. Reginaldo Girão – Secretário de Obras e Sr. 
Tiago Viana – Presidentte do DBTRAN algumas petições da Edil CLARISSA. 
Ofícios 415 a 417/19 comunicando ao Dr. Bonaldo Braga – Secretario de 
Agricultura, Professora Ivonilde Sales – Secretária de Educação e ao Sr. 
Reginaldo Girão – Secretário de Obras alguns requerimentos verbais de 
autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 427/19 direcionando a Sra. 
Socorro César – Secretária de Finanças documentos contábeis da 
prestação de contas desta Casa, referente ao mês de setembro deste ano. 
Ofício 430/19 enviando ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA o autógrafo de Lei 
1.864/19 que trata da LOA para 2020 para a devida sanção. Ofícios 433 e 
434/19 direcionando as Famílias Enlutadas de Fco Rodrigues (Chiquinho 
goiaba) e Evenilson de Freitas (Dilson) moções de pesares de autoria dos 
Edis Dr. MARCELO CARDOSO e ROSIANE CARDOSO, respectivamente. 
Apresentação da prestação de contas desta Casa, alusiva ao mês de 
setembro do corrente ano. ORDEM DO DIA: Ofício nº 118/19/PMB/GAB 
do Sr. Adelino Arruda, anexando a Mensagem nº 016/2019, com Projeto 
de Lei nº 033/19 do Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA que dispõe sobre a 
abertura de crédito adicional especial de R$ 650.000,00 no município de 
Baturité e dá outras providências. Matéria enviada para o parecer da CFO. 
Projeto de Resolução nº 006/19 de autoria da Mesa Diretora desta Casa 
que modifica dispositivos da Resolução nº 001/2019 de autoria da Mesa 
Diretora desta Casa – Câmara Mirim. Matéria enviada para o parecer da 
CJR quando alguns Edis pediram dispensa sendo aprovado por todos. Em 
seguida a Presidente SIMONY colocou em votação o mencionado projeto, 
sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 034/19 do Vereador 
MARCOS REIS que outorga título de cidadão baturiteense ao Pastor 
Raimundo Nonato Neto. Matéria encaminhada para a CJR quando todos 
os Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida a 
Presidente SIMONY colocou o projeto em votação, sendo aprovado por 
todos. MOÇÃO DE REPÚDIO nº06/19 do Edil MARCOS REIS, às declarações 
antidemocráticas e levianas sobre a volta do ato institucional nº5, o AI 5, 
sendo aprovado por unanimidade. MARCOS REIS falou que o deputado 



federal Eduardo Bolsonaro foi infeliz ao cogitar a volta do AI 5, algo imoral 
e que não cabe mais em nosso Brasil, um País democrático e com leis 
consolidadas e com instituições firmes. CLARISSA CALADO falou que o 
Eduardo Bolsonaro não pode ser chamado de cidadão, pois faz militância 
contra a democracia. MARCELO CARDOSO falou que o AI 5 foi terrível, 
uma total ditadura, onde a cidadania não era permitida. O Eduardo 
Bolsonaro foi leviano. Projeto de Lei de Indicação nº 020/19 do Edil 
MARCELO CARDOSO que dispõe sobre o fornecimento gratuito 
do uniforme escolar aos alunos regularmente matriculados na rede 
municipal de ensino. Matéria enviada para o parecer da CFO quando o 
Vereador LUCIANO pediu dispensa, sendo aprovado por todos. Em 
seguida a Presidente SIMONY colocou o projeto em votação sendo 
aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE PESAR do Edil MARCOS REIS, pelo 
falecimento do Sr. José Alberto Oliveira Serafim, o Betinho, 48 anos de 
idade, falecido no dia 03.11.19, sendo velado em sua residência no 
Candeia e no bairro Lages e sepultado no cemitério São Miguel. MARCOS 
REIS falou que o Betinho foi um cidadão exemplar. MARCELO CARDIOSO 
explicou que seu PLI é importante para os estudantes de nossa rede 
municipal de ensino e como vereador não pode deixar de lutar por esse 
benefício, que pode ser viabilizado com a verba do Pré-Sal. Foram 
apresentados e aprovados por todos os seguintes requerimentos e 
requerimentos verbais: REQUERIMENTO Nº0183/19 da Edil ROSIANE 
CARDOSO pedindo ao Secretário Girão que faça o conserto do calçamento 
da Travessa Quincas Pinheiro, próximo à casa da Senhora Nina até a casa 
do Sr. Chicão, Lages. REQUERIMENTO Nº0184/19 da Edil ROSIANE 
CARDOSO pedindo ao Secretário Girão que faça a conclusão da pequena 
ponte sobre o canal próximo ao Gil cabelereiro. REQUERIMENTO 
Nº0185/19 da Edil ROSIANE CARDOSO pedindo ao Secretário Girão que 
faça a podagem das árvores da pracinha do bairro Boa Vista, centro. 
REQUERIMENTO Nº0186/19 do Edil GILDO BARROS pedindo a marcação 
da Sessão itinerante em Dezembro no Candeia Boa Vista a partir das 
18:30h. REQUERIMENTO Nº0174/19 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao 
Secretário Girão e Socorro César que façam o recadastramento e 
atualização de valores venais, IPTU do loteamento Torres.Deseja Saber o 
que tem para ser cobrado e o IPTU dos Candeias e Distritos. 
REQUERIMENTO Nº0175/19 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao 
Prefeito ASSIS ARRIDA que lute para manter a sede do INSS em nossa 
Cidade, assegurando as condições da locação para não perder mais este 
equipamento. REQUERIMENTO Nº0176/19 da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo ao Secretário Girão que faça reparos da iluminação pública do 



Coió de Cima, onde algumas lâmpadas estão queimadas. REQUERIMENTO 
Nº0177/19 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao deputado estadual Júlio 
César que peça ao Governo do Estado para mandar para Baturité o CCI – 
Centro Cearense de Idiomas, pois o Maciço é uma região turística e é 
preciso capacitar nossos jovens. REQUERIMENTO Nº0178/19 da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo ao Poder Executivo Municipal informações 
sobre o Fundo Ambiental e sobre o consórcio de coleta seletiva e plano 
municipal de saneamento básico. REQUERIMENTO Nº0179/19 da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo ao Secretário Girão que siga as orientações do 
fabricante das brinquedopraças de Baturité, para manter os 
equipamentos novos e limpos e evitar acidentes. REQUERIMENTO 
Nº0180/19 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao poder Executivo que 
priorize a realização do carnaval 2020 em Baturité. REQUERIMENTO 
Nº0181/19 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Secretário Girão, pela 
quarta vez que realize a limpeza do esgoto do bairro Comendador Ananias 
Arruda, o Conjunto São Francisco. REQUERIMENTO Nº0182/19 da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito Dr. ASSIS ARRUDA e ao Diretor 
Geral da CAGECE de Fortaleza que concedam informações precisas com 
prazos sobre o plano municipal de saneamento básico e quando o 
legislativo será convidado a participar do projeto. A vereadora ROSIANE 
falou sobre seus três requerimentos enviado ao Secretário Girão. A 
vereadora CLARISSA CALADO fez explanações sobre seus requerimentos e 
disse que o Secretário Girão é mal educado e até bloqueou seu telefone. 
Baturité não pode perder o INSS. O vereador BAMBAM falou que o bairro 
Luís Torres teve uma verba de 250 mil reais liberada para a pavimentação 
e se isso acontecer concorda com a cobrança de IPTU. A UMPA de Baturité 
se recusou a atender uma pessoa com catapora, o médico Márcio Luz 
atendeu o cidadão, a enfermeira de plantão foi abrir um B.O contra o 
médico e o Dr. Pedro Igor, médico irresponsável e chefe da UMPA 
mandou o Márcio Luz se retirar do atendimento onde tinha mais de 100 
pessoas no momento. O Pedro Igor não cumpre seu horário no PSF da 
Manga O Dr. Márcio Luz é humilhado na UMPA. REQUERIMENTO VERBAL 
do vereador GILDO BARROS, pedindo ao Secretário de Obras Girão que 
faça o fechamento da rua de acesso à escola no Candeia Boa Vista, um 
trecho pequeno. Pede acesso apenas para os carros dos alunos. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GILDO BARROS, pedindo ao 
Delegado Dr. Joel Morais que intensifique o trabalho policial no Vale do 
Candeia, onde a violência sempre segue intensa. GILDO agradeceu ao Dr. 
Ivo e ao Ivo Júnior pelo convite para ficar no PSB. Foi pela 16ª vez a 
Canindé a pé e agradece ao amigo Paulo George. REQUERIMENTO VERBAL 



do vereador MARCOS REIS, pedindo ao Girão que faça a recuperação da 
iluminação pública em frente a churrascaria Parque Rodeio. Pede que o 
ASSIS ARRUDA solucione a situação dos pensionistas. Pede apoio ao 
esporte em Baturité. REQUERIMENTO VERBAL do Edil MARCOS REIS 
pedindo a Secretaria de Saúde que solucione o atendimento odontológico 
do pessoal da Serra Verde e Candeia Boa Vista. Esteve no mercado Central 
e viu a difícil situação, com banheiros imundos. Pede atenção especial a 
feira de animais que precisa ser ativada. REQUERIMENTO VERBAL da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo a retirada do lixo no Beira Rio, na rua Benedito 
Eufrásio. Pede o conserto da bomba de água do poço do Alto da Cruz. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito 
ASSIS ARRUDA que coloque funcionários exclusivos para fazer o conserto 
permanente dos poços profundos do município. REQUERIMENTO VERBAL 
do Edil MARCELO CARDOSO pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a 
imediata reforma da ponte do Jesuítas, uma ponte antiga e que merece 
atenção. Pede que seja feita a recuperação da via sacra do nosso 
monumento, com pintura e limpeza. REQUERIMENTO VERBAL do 
vereador BAMBAM convocando a secretária de Finanças Socorro César, o 
Controlador Gervásio Coelho e o Prefeito ASSIS ARRUDA para explicarem 
o motivo do não cumprimento da LRF dos últimos quadrimestres. 
REQUERIMENTO VERBAL do Edil BAMBAM, pedindo que a Secretária de 
Saúde Claudia Ricarte envie para a Câmara a relação de todas as diárias 
concedidas ao Diretor da UMPA Dr. Pedro Igor. BAMBAM falou que após a 
Sessão irá ao Candeia deixar uma família que está na UMPA e as 
ambulâncias não cumprem essa função. Nada mais havendo a tratar a 
Presidente SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que 
após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte horas e 
vinte e dois minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. 
SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
AOS QUATRO DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DOIS MIL E 
DEZENOVE. 
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